



发挥信用激励机制作用 提升守信企业获得感

唐山市出台守信激励措施优化营商环境

本报讯 (张思瑜)日前,唐山市行政审批局等十部门联合印发《唐山市企业守信激励优化营商环境九项措施(试行)》,构建“守信不扰、失信惩戒”信用监管机制,助力优化营商环境。

据悉,激励对象包括生态环境信用级别为A类的企业、安全生产标准化一级企业及其他行业信用评价等级最高的守信企业;纳税信用等级为A级的企业;公共信用综合评价结果为优级的企业。

采取非现场检查等便利措施,实现“无事不扰”。《措施》充分运用信用激励手段,将守信激励对象列入监督执法和监管正面清单,除确需实施行政检查

外,各有关行业监管部门在日常检查中,不主动实施现场检查,采用在线监控、无人机巡查、数据分析等非现场检查方式,实现“无事不扰”。对激励对象首次出现的非主观故意且未造成严重影响的轻微违法行为,实行“首违不罚”。对符合条件的企业,在重污染天气应急响应期间实行自主减排。在办理行政许可和公共服务事项过程中,实施“绿色通道”“容缺受理”等便利措施,提供帮办服务。通过明确监管边界,优化监管方式,努力做到“无感监管”“无事不扰”,把“监管”转变为“服务”,使企业可以放心干事、安心发展,为企业打造更加宽松的市场环境。

推出绿色信贷等惠企政策,实现“守信有价”。强化信用惠企应用,在实施财政性资金项目安排等各类政府优惠政策中,将守信激励企业列为优先考虑对象,加大扶持力度。优先向金融机构推荐,对其提供低息贷款(绿色信贷)、提高授信额度、降低保险费率等优惠便利。依法享受税费减免、增值税即征即退等优惠政策。列为诚信典型,在评优评先、表彰奖励、推荐或授予相关荣誉方面,同等条件下优先考虑。用实际行动推动信用红利进一步落到实处,实现信用“变现”,让企业感受到“守信受益、信用有价”,助推企业做大做强。

多方联动信用信息动态共享,构建“信用监管”。健全信用信息共享协调机制,相关行业监管部门定期将企业生态环境信用级别名单、安全生产标准化一级企业名单、纳税信用等级名单及其他行业信用评价结果信息推送至市公共信用信息平台,并动态更新共享。有关部门结合“双随机、一公开”,依法依规开展信用分级分类监管,对守信企业实施相应的激励措施,对严重失信主体依法实施惩戒,引导企业守法诚信经营,积极构建以信用为核心的新型监管机制,以信用建设助力优化营商环境。

衡水道路运输驾驶员诚信考核“免申即享”

本报讯 (张志青 陈红宇)“办理货物运输从业资格证诚信考核已实行免申即享,到时间会自动诚信考核,不需提交材料了。”4月18日,驾驶员刘师傅到衡水市市民中心交通政务服务窗口办理货物运输从业资格证诚信考核业务,衡水市交通运输局工作人员这样向其解释道。刘师傅了解政策后高兴地说:

说:“我都50多岁了,每次办理业务费时费力,现在不用申请就能考核,真是实实在在的便利。”

记者从省交通运输厅获悉,为减轻道路运输驾驶员负担、提升行业服务水平,自4月1日起,衡水市道路运输驾驶员诚信考核“免申即享自动评价”服务正式上线运行。

据介绍,“免申即享自动评价”服务上线后,持有衡水市核发的道路运输驾驶员从业资格证的驾驶员无需再手动提交申请,系统按照每名驾驶员的年度诚信考核周期自动评价诚信考核等级并生成诚信考核结果,驾驶员无需再担忧因忘记申请而错过诚信考核周期。驾驶员可通过交通运输部互联网道路运

输便民政务服务系统(“道路运政一网通办”微信小程序、“道运通”App)和道路运输电子证照系统(“运证通”App)查询诚信考核等级结果。

据了解,“免申即享自动评价”服务将为衡水市9.5万余名道路运输驾驶员带来实实在在的便利,有效提升行业服务质量。

4月30日,省信用协会工会召开全体员工大会,庆祝中华全国总工会成立100周年,传达贯彻习近平总书记重要讲话精神。通过学习,大家表示:一定以先进典型为榜样,踏踏实实做好本职工作,为擦亮“信用河北”品牌,建设现代化经济强省美丽河北做出贡献。

4月27日,省信用协会组织“大走访 送服务 诚信燕赵行(第265站)”活动,走进省信用协会理事单位、石家庄普尔康健康体检中心有限公司。活动围绕“诚信医疗守护健康”主题,共同探讨医疗健康行业信用体系建设路径。

4月27日,省信用协会组织“大走访 送服务 诚信燕赵行(第264站)”活动,走进省信用协会理事单位、缇芙丽企业管理(石家庄)有限公司。活动围绕大健康产业发展方向,通过信用建设指导与行业经验交流,为医美行业规范化发展注入新动能。

湖北试点涉农信用价值贷款助力乡村全面振兴

新华社武汉电 (记者王自宸)针对农民和农业生产经营组织因抵押物不足而贷款困难的实际,湖北日前出台政策,计划通过构建农民个人信用价值和农村资产信用价值评价体系,实施信用贷款风险补偿等方式,创新农村信贷模式,为农业现代化和乡村全面振兴提供更加有力、有效的金融支撑。

记者从湖北省农业农村、金融监管、财政等部门了解到,相关政策注重挖掘农民个人和耕地、林地、集体经营性建设用地、农村水资源等农村资产的信用价值。依托湖北省信贷直通车平台,全面归集涉农信用、金融、第三方机构、市场交易等“四类数据”,打造全省统一的涉农融资服务平台,为农民和农业生产经营组织提供信用价值评价。

在挖掘信用价值、实现精

准画像基础上,引导银行机构运用评价等级,为农民个人、农业生产经营组织分别提供最高100万元、1000万元的纯信用贷款。

为有效防控运行风险,相关政策还注重建立健全风险分担机制。湖北将涉农信用贷款纳入全省信用贷款风险补偿范围,由省市两级财政共同设立风险资金池并纳入年度预算。对承担贷款承

办银行的贷款本金损失给予50%补偿,推动银行“应贷尽贷”。

记者了解到,湖北计划今

年先在10个县(市、区)开展

相关信用价值贷款试点,明

年在试点县(市、区)所在市州全

域开展试点,2027年在全省推

他山之石



近日,黄骅经济开发区管理委员会组织开展主题为“政务诚信 你我在行动”的诚信机关宣传教育活动,通过发放诚信手册,系统解读信用政策法规,集中签署诚信承诺书,举办“诚信大讲堂”等方式,多维度推进信用体系建设,着力打造“守信践诺,勤政为民”的干部队伍,持续提升政府公信和服务效能。图为该区行政审批局工作人员在工作之余学习诚信手册。
李志浩 摄

双争有我·诚信看我——企业风采

以诚信赢得口碑

——河北神农医药药材有限公司的诚信之路

□ 本报记者 张志青

位于石家庄经济技术开发区的河北神农医药药材有限公司(以下简称“神农医药”)的大门口,“以质量创品牌用良心定价格”“诚信经营对社会负责”的绿底白字格外醒目。

在竞争激烈的商业浪潮中,诚信是企业立足市场的基石,是赢得消费者信任和社会认可的关键。神农医药正是凭借28年如一日的诚信经营,从一家区域性医药流通企业成长为涵盖药品批发、医疗器械销售、健康科技三大板块的综合性健康产业集团,旗下“神农燕膏”品牌更被评为“河北省知名品牌”。在这背后,是一系列关于诚信的生动故事,是企业将“厚德载物”融入血脉的实践。

区代理,医药公司批发、针对公立医院、卫生院的国家基本药物的招投标配送以及私人诊所、连锁药房的终端配送等,在长期的商业运营中,公司不断对药房、医药公司、诊所、医院、卫生院进行扩张渗透,逐渐形成了一个辐射全国的庞大分销网络,搭建了畅通的物流平台。

除了在商业领域的出色表现,神农医药积极履行社会责任,夏日慰问环卫工人和一线交警,帮扶石家庄天使护士学校的学生。多年来,神农医药荣获“河北省守合同重信用企业”“河北省诚信共建企业”等多项荣誉,这些荣誉既是社会各界对公司工作的肯定,也是激励公司不断前行的动力。

质量为先,守护消费者健康

自1997年开始涉足药品研发生产,神农医药就将产品质量视为企业的生命线。从市场调研、选品,到原材料的把控,每一个环节都力求尽善尽美,只为把最好的产品呈现给顾客。

2015年,神农医药进军大健康产

品领域,依然秉持着“以质量创品牌用良心定价格”的理念。公司的每一款产品选用的都是好的原材料,不做概念性添加,配方中的每一种成分都详细标注含量。公司深知,只有让消费者清楚了解产品的成分和质量,才能让他们放心购买。

在新上市的升级款蛋白粉调配配方时,一个小插曲充分体现了公司对诚信和质量的执着追求。当时已经是晚上,董事长王彦肖发现其中一款原料没有标注含量,她立刻与研发人员电话沟通:“我们的配料表中每一款原料成分都要标注含量,这是对我们顾客应尽的责任。”简单的话语,蕴含着公司对诚信经营的坚守。正是这种对细节的严格把控,让公司赢得了消费者的信任和口碑。

全链坚守,凝聚发展合力

在与上游客户的合作中,神农医药始终信守合同,严格按照合同办事,从不拖欠货款。这种诚信的合作态度,让公司与上游客户建立了长期稳定的合作关系。上游客户愿意为

诚信河北周刊名片

省信用协会编审:吴根章 13933180318
张晓彤 13613213985
编辑部主任:张法德 13032661222
副主任:韩志强 13030113276
孙继增 13032610871
编辑:张志青 13081046120
诚信河北邮箱:hbfbzczk@163.com